

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre . 6 kor — fl. Negyedévre 8 kor — fl.	Vidéken: Félévre . 9 kor — fl. Negyedévre 4 kor 50 fl.
---	--

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint.
az udvarban hátul.

Merénylet Vilmos császár ellen.

Távirati tudósítás.

Vilmos német császár ellen, aki a magyarok iránt való rokonszenvének több ízben, legutóbb királyunk berlini látogatása alkalmával is fényes tanujelét adta, *ma gyilkos merényletet követtek el.*

A merénylő, aki a császár életére tört, nem bombával, késsel vagy revolverrel, hanem *fejssével akarta agyonszüntetni az uralkodót*; nem is valami erőteljes férfi, az anarkisták egy bünre kisorsolt tagja, hanem egy asszony a merénylő.

A távirati hír egyenesen Boroszlóból jön, ahol most a német császár tartózkodik.

Délben óriási néptömeg lepte el Boroszló amaz utcáit, ahol a program szerint Vilmos német császárnak el kellett haladnia a Vértes-kaszárnyához. A nagy közönség sorfalat alkotott és példás

rendben, lelkes hangulatban várta a császár érkezését.

Délben 12 óra 45 perczkor Vilmos császár a meiningeni trónörökössel nyitott hintóba ült. Felzugott s messze elhallott a tömeg üdvözlő örömrivalgása, amelyet a császár tisztelegéssel fogadott.

Alig tett a kocsi néhány perczig tartó utat, mikor a sorfalat alkotó közönség tömegéből hirtelen egy asszony tört magának utat. A császár kocsija éppen akkor ért közel. *Az asszony kendője alól egy éles fejszét rántott elő s dühös mozdulattal vágta a császár kocsija felé.* Pillanat alatt rettenetes riadalom támadt, mert *a fejsze közvetlenül a kocsi után esett le.*

A merénylő asszony menekülni akart, de a nép körülvette s *a rendőrök nyomban elfogták.* Vilmos császár azonnal meg-

állította a kocsit s a szemben ülő szárnysegédet azzal az utasítással küldte a rendőrökhöz, hogy tudja meg, mit akart az az asszony. Az asszony ott nyomban, a helyszínén kijelentette, hogy *a fejszét a császárra irányította.* A szárnysegéd jelentését meghallgatta a császár, azután jelt adott az indulásra. A nép éltette a császárt, aki mosolyogva, tisztelegéssel fogadta az üdvözlést.

A merénylő asszonyt óriási tömegtől kísérve vitték a rendőrségi épületbe, ahol nyomban megkezdtek kihallgatását. Vallomásának eredményéről részletek még nem kerültek nyilvánosságra. Azt hiszik azonban, hogy *büntársai vannak.*

Berlinbe délután 2 órakor érkezett a merénylet hire, de a német főváros közönsége csak két

Képek az életből.

Irta: Kovács.

Lopott idyll.

Szép holdvilágos nyári éj van. Fönt a légtenger óriási magasságában apró bárány fellegek hasadnak hosszú vonalban napnyugat felé. Az ember szinte hallani véli azt a tulvilági, egészen elhaló morajt, melylyel a magas szférák csillogmezőin áthaladnak. Pedig családik! Az az elhaló nesz, az a harmonikus suttogás nem földöntuli zene, két fiatal szív suttogása, melyet szárnyaira vett a nyári ámos, esti szellő.

— Lásd édes — szolt az ifju — beh szép így az élet, szerelmet vallva lágyan, suttogva örütnék a menyeyi mának, mely boldogságával eltakar. Nincs ennél édesebb gyönyör, mint két madárka egy ágon, együtt lenni páros szerelmben.

Ez az üdvöz üdvök üdve. Szerelmem a valódi kincs. Te vagy az én egyetlen öröm ezen a küzdelmes világon. Itt élvezem melletted az egyedül boldog tiszta békét. Nem irigylem a tudóst, ki az ég titkait kutatja, sem a gazdagot, kinek bálványja az arany, énszázszor boldogabbnak érzem magamat, ha a jkad bokráról rózsákat szedhetek...

Ugy... ugy... hajtsd vállamra gyönyörű fejedet, a világ minden hirvenénél, minden dicsőségénél, minden koszorujával

szébb koszoru nékem, ha reám omlanak aranyos fűrted. Vigaszom, reményem, öröngyalom ugy e szeretsz?

Szeretlek — mond a lány

— De mondd: végtelenül, kimondhatatlanul!

— Igen, végtelenül — kimondhatatlanul.

— Ugy e, mint a hogy a költő mondja?

„A leány ne kérdje; honnan, me'ly hazából jöttél? és azt se kérdje, hogy ki vagy?”

De olvassa ki szemed borujából Egész bensődet; lényed, sorsodat, És olvadjon fel, szeressen magától, Ahogy egy forrás magától fakad, És a mit érez, abhoz hü legyen: Szeressen mélyen, tisztán végtelen.

S mi te vagy neki, ő is az legyen Neked. Az élet összes célja, álma. Szivetek ugy ragyogjon szüntelen, Ahogy a testvér csillagok világa. Ó-hittel szálljon tiszta fényeden S de halj meg érte, hogyan kívánja; Szerelmben boldog csak az lehet, Kik így szeretnek és ki így szeret.”

Csak azután te el ne hagyj, — veszi át lány suttogással a beszédet a leány.

Mint fához a borostyán, ragaszkodom hozzád. Nélküled nem tudnék élni egy pil-

lanatig se. Te vagy az én életem. A világra mit se hallgas, csupán nekem higgy és... és... ne kételkedjél

Most pedig, édes, m' nem kell. Ugy e sokat ábrándoztunk? „Ábrándozás az élet — megrontója.”

Maárka rebben fel éjjeli szállásáról. a szerelmesek pedig érdekeaven e bucsuznak...

Modern leányok.

Bizarr szoba. Minden rézében pazar fény, megejtő báj ragyog. A butorokon ékes arabeszk. Bársony szőnyegek a falon. A talaj szinte süppedez. Pompás tükrök, végig szegve dus folyondárral. Leccogó szökőkút. Csalfa gráciák. Csodás virágok. Az ember szinte megrészegetül, beleszedül a mindenfelül ránevető bübájba.

Icén hát adó ve nyugszik pamligán. Szemei behunyva, gyors lélegzése hallható csak. Teste mozdulatlan; de annál türgébbek lelke gondolatai, melyek messze-messze elkalandoznak nem a tecoapi lopott idyll emlékein, hanem ragyogo álomképein a jövőnek. Grófnőnek látja magát, megrakva gyöngyökkel, ékszerekkel. Van fényes palotája, vannak kincsei, szolgálai, Jár fényes csarnokokban bibor szőnyegen; hol mindenki eléje hull, olvadozik s ő paracsol, hódít mindenütt...

órával később, akkor értesült róla, mikor a lapok rendkívüli kiadásai megjelentek. — Óriási tömegben özönlött a nép a császári palota elé, ahol tüntettek az uralkodó és családja tagjai mellett.

Később tudták meg, hogy a merénylő asszonyt *Knape* Zelmának hívják. Berlinben általános a nézet, hogy a szerencsétlen nő nem anarkista, hanem — örvölt.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház ülése. —

— Távirati tudósítás. —

A napirenden az van, hogy a miniszterelnök több interpellációra fog választ adni.

A miniszterelnöknek tehát jó napja lesz, mivelhogy egymásután hét beszédet fog elmondhatni.

Az ülés elején azonban mégis csak igen kevés képviselő volt jelen. Pedig hát egy nagy része azoknak a kérdéseknek, melyekre a miniszterelnök válaszolandó volt, elég fontos arra, hogy a Ház nagyobb érdeklődésére találjon.

Perczel Dezső elnökölt.

Neményi Ambrus beterjesztette a pénzügyi bizottságnak az 1901. évi költségvetésről szóló jelentését.

Azután a miniszterelnök kezdte meg válaszainak sorozatát.

Okirathamisító jegyző.

Válaszolt először is *Zmeskál* Zoltánnak az oehodnicai körjegyző által elkövetett okirathamisítás ügyében. Azt feleli, hogy az ügyben a vizsgálat még nincsen befejezve

Az álomkép lassan eloszlik. Irén felocsudva nagyot sóhaj; megimogatja gazdag fonatokban leomló haját; felül pamlagán, szép fejét tenyerébe hajtva eldönti jövő életének sorsát.

— A gróf-e vagy Imre? — veti fel a kérdést maga elé. Persze, hogy a gróf. Esméim, álmaim csak így valósulnak meg. Imre szegény hozzám, bár övé a szerelmem, a gróf öreg, de mesés gazdagsága. Eh! csak addig éljek, míg bájjaim élnek. Szánalmas helyzet egy férfi lelkén csüngen szakadatlanul, elvonulva az élet lüktető zajától. Zárkózott élet rosszabb a halálnál. No meg özvegy apám is magas körbe vágyik. Rang, tekintély kell neki, magas, fényes hivatal. Nekem meg gondolnom kell a divatra is. Bál, hangverseny, színház hová lesznek, ha grófné nem leszek.

Végre is nekem olyan férfi kell, ki örül, ha tündökölni lát, ki fényes palotát, gazdag fogatokat tart és... és... nem duzzog a házibaráttra. Így lesz. Az öreg gróf felesége leszek; kezem a grófé lesz, szívem a házibaráté, Imréé.

Az aranyos kalitkában gyönyörű trillára gyújt a fülemile. Irén átsuhan a fényes szobán, apjával közleni elhatározását.

és a körjegyző bűnössége még nincs megállapítva. Ha bűnös, elfogja venni a büntetését.

Zmeskál Zoltán úgy találja, hogy ez nem érdemleges válasz. Óhajtja, hogy a miniszterelnök válaszoljon neki újból, ha a vizsgálat be lesz fejezve. Ideiglenesen tudomásul veszi a választ.

A Ház, *Szell* Kálmán rövid viszonzválasza után, persze tudomásul vette a miniszterelnök válaszát.

A boszniai vasutak.

Válaszolt ezután a miniszterelnök *Visontai* Somának a megszállott tartományok kormányzati iránya és az ezzel összefüggő sérelmek tárgyában.

Az egyik kérdése *Visontainak* az volt, hogy a király miért nem fogadta a bosnyák deputációt? A király nem fogadta őket, mert *Kállay* azt a tanácsot adta Ő felségének, hogy ne fogadja a mohamedánokat, mert azok oly petícióval kívántak az uralkodó elébe járulni, amely egyizben már elintézetést nyert, úgy, hogy a király kérésüket elutasította. Egyik panaszuk az volt, hogy egyházi statutumaikat nem hagyták jóvá. De ez állami szempontból nem volt teljesíthető, másrészt pedig úgy csinálták meg azt a statutumot, hogy az tisztára a saját egyházi érdekeik ellen való lett volna. Ezért nem hagyták jóvá a statutumokat, de a mohamedánok csak nem akartak belenyugodni ebbe.

Különbön is a mohamedánok olyan naiv kívánságokkal állottak elő, melyek nem voltak teljesíthetők.

Hogy miért nem fogadta ő, a miniszterelnök, a Budapesten járt deputációt? Mert nem érzi magát följogosítva arra, hogy a megszállott tartományok adminisztrációjába beleavatkozzék. Mert ha a magyar kormánynak van is befolyása Bosznia-Hercegovina kormányzatára, de egyes adminisztratív ügyekbe nem avatkozik bele. Valahány törvényt léptettek életbe Bosznia-Hercegovinában, az mind a magyar kormány hozzájárulásával hozott meg és magyar ember az okkupált tartományokban nem alkalmaznak a nélkül, hogy előzetesen a magyar kormányt meg ne kérdezzék. A mi a mohamedánoknak azt a panaszát illeti, hogy őket üldözik, hát az egyszerűen nem igaz. A hatóságok a legnagyobb kiméletet tanúsítják a mohamedánok vallásos érzékenységével szemben. Szokásaikat, jogukat föltétlenül respektálják és még azt is megengedik nekik, hogy a szultán jubileumát megünnepeljék: Abból, amit elpanaszoltak, amit üldöztetésükről elmondtak, semmi sem igaz. A vakuf alapítványok kezelését azért nem lehet rájuk bízni, mert ők nem elég megbízhatók erre. Van egy vakuf-bizottság, mely az alapítványokat kezeli és hogy jól működik, annak legjobb bizonyítéka az, hogy a vakuf jövedelmek évről-évre növekednek. Hogy mennyire nem üldözik a mohamedánokat, annak a legjobb bizonyítéka az, hogy a polgármesterek legnagyobb része mohamedán. Nem igaz, hogy olvasó-egyleteiket feloszlatták. Egy egész sereg mohamedán egyesület zavartalanul működik. A tizedek kivé-

tését, a gabonaárak megállapítását is mohamedánok végzik. Az agrár kérdések intézésére pedig járásokonként 2—4 bizalmi ember van kinevezve. Magában Szerajevóban 24 egyesület van. Hatvankét község kapta meg az önkormányzati jogot és 60 ily községnek az élén áll mohamedán polgármester. A rendőri bíraskodás ellen sem merülhet fel jogos panasz. A kormány számos ily ügyben vizsgálatot indított és konstataulta, hogy a dolgok egészen másképpen állanak, mint ahogy a mohamedánok Budapesten elpanaszolták. Például elpanaszolták egyesek, hogy erdőiket erőszakosan elvették tőlük. Ebből egy betű sem igaz. Ellenben igaz, hogy a politikai agitatorok ellen, a kik ott kívándorlásra beszélnek rá a népet és szemérmetlen módon lázítanak Ausztria-Magyarország ellen, a legezigerubbán jártak el és fognak eljárni. Az erőszakos megkeresztelésekben csak két eset igaz. Ez a két eset is Dalmáciában történt. A *T. ebevic* ünnepe a magyar állam tekintélye nem sértetett meg. Ha ez megtörtént volna, úgy azt a legezigerubbán megtorolták volna. Általában a magyar közvélemény jól teszi, ha nem ül föl a bosnyák mohamedánok valótlán állításainak és panaszainak.

Visontai Soma a választ nem veszi tudomásul.

A Ház azonban tudomásul veszi.

A bosnyák vasutak.

Felelt azután a miniszterelnök *Pichler* Győzőnek és *Major* Ferencnek a bosnyák vasutak ügyében való interpellációjára, kifejtvén, hogy a magyar érdekeket kellő módon figyelemben részesítették.

A csik tasnádi gyűlés.

Ezután a csik tasnádi néppárti interpellációra kerül a sor.

Szell Kálmán feláll és kijelenti, hogy az erről szóló akta valahol az akták közé keveredett és így először *Endrey* képviselőnek fog válaszolni.

Felkiáltások a néppárton: Nem, tessék a sorrendet betartani. *Szell* keresi az aktát, ez alatt kiáltják: 5 perc szünet.

Szell Kálmán (keresve az aktát): Nem kell szünet. Végre megtalálja és válaszol.

Szell Kálmán: Előttem fekszik az alispáni jelentés, mely szerint a néppárti gyűlés megtartása azért tiltatott meg először, mert az ottani papság annak előtte megkérte a főszolgabíró, hogy az istentisztelet tartása alatt népgyűlést tartani ne engedélyezzen. Arra a vádra, hogy utólag, midőn a gyűlést engedélyezték, a főszolgabíró egy elveszett erdőőr feltalálása céljából aznap, vagyis vasárnap kirendelte a községet, valótlán. A dolog annyiban áll, hogy 100 korona tüzetett ki jóval a népgyűlés megtartása előtt, az erdőőr holttestének feltalálására.

Azt állítja továbbá az interpelláció, hogy a főszolgabíró nem akart rendet csinálni. A hivatalos jelentésből látom, hogy a főszolgabíró törvényszerűen járt el. Kérem válaszat tudomásul venni.

Molnár János: A miniszterelnök válasza hasonló elődjének válaszához.

A Ház a választ tudomásul veszi.

A cár betegsége.

— Távirat. —

A cár betegsége veszi igénybe mostanában az összes érdeklődést úgy Oroszországban, mint pedig az egész világon. A jelentésekből arra lehet következtetni, hogy a cár betegsége enyhébb karakterű. A baj keletkezésének oka arra a megfeszített munkára vezethető vissza, mely egészen megtörte a cár szervezetének ellentálló erejét. A cár egész nyáron át gyöngékedett, beteges volt, de azért nem kímélte magát, sőt tulságosan sokat dolgozott. A tulon-tul való erőfeszítés döntötte végül betegségbe. Az orvosok most komplikációtól is tartanak.

Ezek a hírek azonban valótlanak. Mindegyre erősebb formában terjed hire, hogy a cár nihilista merénylet áldozata.

Késő éjjel kapjuk a távirati értesítést arról, hogy Rómába a vatikánhoz sifferes távirat érkezett, amely arról értesíti a pápát, hogy az orosz cár *mérgezés áldozata*. A távirat további részleteit titokban tartják.

Ev. ref. egyházkerületi közgyűlés.

— Harmadik nap. —

Az ülés elején tudomásul vették a vallás- és közoktatásügyi miniszter leiratát a magyar gyártmányu tanszerek használata ügyében.

A debreczeni ev. ref. egyház tanítónőképző intézete IV-ik osztálya már ez évben történt megnyitása örvendetes tudomásul szolgál; ugyanekkor kineveztetnek a képeségi vizsga felvételét eszközölő censorok.

A bírósági ügyviteli szabályzat elfogadása kérdéséhez Ritoók Zsigmond szól, kifejtén, hogy ő a törvény szövegeinek összehozását nem tartja ügyviteli szabályzatnak, különben is miszükség arra, hogy a törvényes intézkedést szabályrendelettel irányítsuk. Indítványozza, hogy adasék vissza a tervezőnek az általa ajánlott utasítások szerint való kidolgozás végett. Baksa Lajos és Kiss Albert egy ad hoc bizottságot kívánnak. Ugytörténik és Ritoók elnöklete alatt Puky Gyula, Márk Endre e. k. ügyész és Széll Kálmán esperes kiküldetnek.

Sok kisebb jelentőségű tárgy után a tanügyi bizottságnak a népiskolai, már forgalomba bocsátott kiadványok (olvasókönyvek) felől oly formán határozott a közgyűlés, hogy a népiskolai tanügyi bizottság jelentését és javaslatait tudomásul veszi és megerősíti. S ez alapon Csurka István és társainak a 2300 korona pályadíjat s a Somogyi Pál elnöklete alatt álló szerkesz-

tői bizottságnak pedig a 2400 korona tiszteletdíjat kiutalványozza.

A m.-turi egyház lelkészei az ottani tanítói kart azzal a váddal illetik, hogy nem járnak a templomba. A vád alaptalansága bebizonyul; két turi egyháztag értesítése szerint azonban kívánatos, hogy a turi lelkészek nagyobb igyekezetet fejtsenek ki a rájuk bízott hívők gondozása körül.

A hódmezővásárhelyi egyház 5—6000 forint költséggel Budapesten egy protestáns sajtóiroda felállítását ajánlja; az egyházkerület elvben magáévá teszi az indítványt.

Délután 5 órakor a bírósági ügyek, ma pedig a még hátra levő adásvételi és csere ügyek tárgyalásával fejeztetik be a közgyűlés.

VIDÉK.

Két gyermekének gyilkosa. Munkácson, mint tudósítónk írja, borzalmas módon akarta elpusztítani családját egy Iváncsik J. nevű szegény ács. A minap reggel feleségét az ácszerszámokkal előre küldötte munkaadójához s mikor az asszony eltávozott, a borotvájával két legkisebb gyermekének elvágta a torkát. Idősebb gyermekei rémülten elmenekültek s mikor a dühöngő ember látta, hogy már nem érheti el őket, a csürbe ment s ott fölakasztotta magát. De a kötél leszakadt, mire a kétségbeesett ember a borotvával elvágta a torkát. Mikor a szomszédok megérkeztek, a két gyermek már halott volt. Iváncsikot még élve szállították a kórházba. A szerencsétlen ember tettének oka a nyomorúság.

Véres harcz egy rablóbandával.

— Saját tudósítónktól. —

Bács megye alsó részében már hetek óta garázdálkodik egy rablóbanda, mely különböző helyeken és elég sűrű időközökben követett el betöréseket és rablásokat. A bandának, úgy látszik, pénzre lett volna szüksége s ezt a pénzt a bogyáni szerb kolostorból akarták megszerezni, a mi azonban nem sikerült nekik.

Tegnapelőtt éjjel — mint tudósítónk írja — hat fölfegyverkezett rabló mászott be a kőfállal körükerített kolostor udvarába. A rablók először is a cselédséggel végeztek. Ezeket megkötötték, szájukat betömték s miután így ártalmatlanokká tették őket, a zárdafőnök ajtajára mentek s azt egy erős nyomással fölfeszítették. Vojnovics Plátó zárdafőnök halálra rémült, a mikor a fölfegyverkezett rablók a szobájában megjelentek és pénzt követeltek tőle. Nem is kísérlette meg az ellenszegülést, hanem minden pénzét átadta a rablóknak azzal a kijelentéssel, hogy a többi pénz az épület másik részében van elhelyezve.

A kalugyer növendékek közül — kiknek lakosztálya a földszinten van elhelyezve — egy Bogdánovics Sztévó

nevű ember kint járt az udvaron, a mikor a rablók a kerítésen behatoltak. A sötétségben azonban nem vették észre s így az alatt, míg a rablók a cselédséget kötötték meg, ki mászott a falon és a szomszédos lakókat értesítette az esetről. A föllármázott lakosság fölfegyverkezve akkor ért a zárdához, a mikor a rablók a zárdafőnökkel a pénztárhelyiségbe akartak menni. A mint a nagy lármát meghallották, a kerítésen keresztül elmenekültek, de a tömeg utánuk ment, miközben kölcsönösen lövöldöztek egymásra mindaddig, míg a rablóknak sikerült az erdőben elmenekülniök.

Lövöldözés közben az üldöző lakosság közül Czevenics Dusan és Ppopp Pántó a rablók lövései folytán súlyosan megsérültek, úgy hogy fölgógyulásukhoz nincs remény. A csendőrséget még az éjjel értesítették az esetről, mely nyomban megkezdte a rablók üldözését, de azoknak még az éjfolyamán sikerült átmenekülni a Dunán Szlavóniába. Elfogatásuk iránt az intézkedés megtörtént.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Leforrázott gyermek. Nagy Jánosné szül. Kovács Rákhel f. évi február hó 17-én konyhájában foglalatoskodott. Két kis gyermeke körülötte játszott s játék közben az egyik a lócsát, a melyen egy fazék forró leves volt, meglökte, úgy hogy az Gábor nevű fiára ömlött, a ki aztán a szenvedett súlyos sebek következtében nyolcz nap mulva meghalt. Gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt vonta felelősségre ma a törvényszék a szerencsétlen anyát; a sok enyhítő körülmények mérlegelése után azonban felmentették. Az ítélet jogerős.

§ Politikai párbaj. (Távirat.) A kancelparagrafus miatt folyt vita során a Kossuth párt tagja, Olay Lajos országgyűlési képviselő összeszóvalalkozott Meszlényi Pál néppárti képviselővel. A dologból kardpárbaj lett, melyet 1899. május 4-én a Fodor féle teremben vívtak meg Meszlényi sebesült meg, de csak könnyebb termesztetű, nyolcz napon belül gyógyult sebet kapott. A feleket vád alá helyezte a törvényszék párviadal vétsége miatt. Az ügyet ma tárgyalta Oláh bíró elnöklésével, de ítélethezásra nem került a sor, miután Meszlényi nem jelent meg s a bíróság csak Olayt, meg a tanuként b. idézve volt Gajári Ödön orsz. képviselőt hallgathatta ki. A folytatólagos tárgyalást még a jövő hónapban tartják meg.

§ Jövöhetl bűnügyi főtárgyalások 1900. november hó 19-én, hetfőn: Karacs Sándor s társai ellen, súlyos testi sér. és büntettéért. Tóth János s társa ellen, lopás büntettéért. November 20-án, kedden: Szodai János ellen, lopás büntettéért. Jenei Sándor s társa ellen, orgazdaság büntettéért. Mező Imre ellen, hatóság elleni erőszak büntetté-

ért. Gacsó Demeter ellen, magánokirat hamisítás büntetéseért. Kadarász Dajka Ödön ellen, sikasztás büntetéseért. November 21-én, szerdán: Kaufmann Gyula ellen, csalás büntetéseért. Gém János ellen, magánokirat hamisítás büntetéseért. Bödi Lajos s társai ellen, lopásbüntetéseért. November hó 22-én, csütörtökön: Juhos István ellen, szándékos emberölési bünt. kísérletéért. Deák Miklós s társai ellen, hamis tanulás büntetéseért. Kubicek Nándor ellen, lopás vétségéért. Babics Sándor ellen, zsarolás büntetéseért. Paulovics Ede ellen, hatóság elleni erőszak büntetéseért. November 23-án, pénteken: Kittl Péter ellen, lopás büntetéseért. Gáspár (Roszin) Péter ellen, lopás büntetéseért. Barta Imre ellen, lopás büntetéseért. Tar Sándor ellen, orgazdaság büntetéseért. V. Tóth Lajos ellen, lopás büntetéseért. Ugyanaznap ítélet-hirdetések.

Megfuladt tolvajok.

— Saját tudósítónktól —

A Fölvidéknek két notórius emberét érte utól végzete a napokban. Mind a kettő ismert tolvaj volt. bár mind a ketten külön-külön üzték mesterségüket, a sors úgy akarta, hogy az utolsó lopást, melynél halálukat lelték, együtt követték el. A Fölvidéken — mint nekünk írják — most vannak forrásban az új borok, különösen a Hegyalján, a hol a szüret jóval későbbben történik, mint az Alföldön.

Sahár István és Illés József perbenyiki lakosok, a kik lopásért többszörösen büntetve voltak, megállapodtak abban, hogy új borra tesznek szert. Ebbeli szándékuk keresztül vitelére Simon Imre perbenyiki lakos pinczejét szemelték ki s ezt e hó 14-én éjjel föl is törték. A pincze tele volt rakva új borral, a mi most van teljes forrásában s a kifejlődött gázok megtöltötték a pinczét. A két tolvaj, úgy látszik, nem ismerie a gáz fojtó erejét, mert a sötétben végzett pinczeajtó fölnyitása után mind a ketten lementek a pinczébe és hogy nagyobb biztonságban legyenek, maguk után behúzták a pinczeajtót is.

Másnap reggel a pincze tulajdonosa, Simon Imre lement a pinczébe, hogy azt kiszellőztesse és a borokat feltöltse. Nagy volt azonban a meglepetése, a mikor a pinczeajtót föl-törve találta. Mikor a kellő szellőztetés után lement a pinczébe, a két tolvajt ott találta élettelenül a hordók mellett. Az esetről szonnal jelentést tett az előjárásúgnak, mely megállapította, hogy a két tolvaj halálát — kik lopási szándékából mentek a pinczébe — fuladás okozta.

SZINHÁZ.

Koldusdiák. A Koldusdiák operett előadása nem járt olyan sikerrel, mint a Boccaccio reprize. Közönsége se lett olyan nagy

s tegnap este is föl ház nézte végig az előadást. A szereplők közül Bödi Ella és Karacs Imre emelkedtek ki. Mind a ketten kitünő sikerrel oldották meg éppen nem könnyű feladatukat. Nagy Gyulának is szerencsés estéje volt. Ollendorft játszott a diskreten. Kupléi azonban nem sikerültek. Ami ezek értékét adja meg, az eszrie hiányzott belőlük. A második felvonás fináléjában éppen nem hangulatos dolog volt az, hogy a koldusdiákok szó nélkül állottak s helyettük a menyegzőre hivatalos lengyel urak énekelték: „Hej de hé, hej de hopp, bár meghiva nem vagyunk!” Az előadás azonban elég simán folyt le. Bödi, Karacs, Nagy Gyula és K. Gallyasy Paula megérdemelt tapsokat arattak.

A kolozsvári új nemzeti színház. Kolozsvárról írják nekünk: Gróf Festetich Andor, a vidéki színészet országos felügyelője értesítette a városi tanácsot, hogy Fellner műépítész e hó végén Kolozsvárra érkezik, hogy az építendő új színház tervének és méreteinek megállapítása czéljából személyes tapasztalatokat szerezzen. Ez időre kívánatos lévén az új színház térfogatának és befogadási képességének meghatározása, e czélból f. hó 17-én, szombaton délelőtt 11 órakor a városháza tanácstermében értekezletet hívott össze a polgármester.

UJDONSÁGOK.

* Rendkívüli közgyűlés. Tegnap d. e. 10 órakor a városháza kis tanácstermében Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöklésével ülés tartatott. Egy tárgya volt a közgyűlésnek és ez az esküdtbíróágokról szóló 1897. évi XXXIII. t. cz. 14. és 15. §-ai értelmében alakítandó bizottságokba a bizalmi férfiak megválasztása. A tanács javaslatára megválasztottak Lengyel Imre, Dobiczky Sándor, Kardos László és L. Nagy Bálint. Tíz percz múlva a közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesítették.

* Verseny automobil kocsikkal. Arról értesülünk, hogy Pengest, a világhírű francia automobil és bicykli gyáros a napokban egy 7 lóerejű 4 üléses phaetont küld Debreczenbe, hogy azt az érdeklődőknek bemutassa. Hogy az automobil gyártás terén a francziák eddig a legtökéletesebbet produkálták s hogy ezzel semminemű osztrák vagy egyéb gyártmány sem kivitel, sem szilárdság és csinoság tekintetében nem versenyezhet, ezt megjegyezni felesleges. A leküldendő kocsit ugyanaz, melyen ez év július hó 20-án József főherceg Unteraner udvari tanácsos kíséretében a budapesti keleti pályaudvarból kiindulva Buda Órs, Bia és Etyeken keresztül az utat Fényi Béla ur (Pengest magyarországi képviselője) vezetése mellett, daczára az ezen uton levő rendkívüli emelkedéseknek 2 óra 14 percz alatt tette meg; tehát rendes személyvonat gyorsaságával ha-

ladt. Ugyan-e napon az automobilt az orleánsi herceg és Lorge herceg is használták s úgy József főherceg, mint az orleánsi s Lorge herceg, annak használhatóságáról igen dicserőleg nyilatkoztak s elismerésüket fejezték ki. Ugyanezen automobil kocsit érkezik e napokban Debreczenbe, s ez most annál nagyobb érdeklődéssel, mert összehasonlítást enged az éppen jeleul-g Debreczenben levő osztrák gyártmányu automobillal s mert ha már csakugyan létesülne a Debreczen s Nagyvárad között tervezett automobil közlekedés, legalább módjában lesz az alakulandó társaság vezérférfiainak meggyőződést szerezni, vajjon melyik gyártmány volna előnyösebb alkalmazható a francia e? vagy az osztrák?

* A Polgári Kör bálja. A polgári kör választmánya kedden tartott ülésében kimondta, hogy szokásos bálját január 5-én (szombaton) fogja megtartani a Bika szaloda disztermében s ugyanekkor a rendezőbizottság elnökévé Kéký Sándor, a kör alelnöke választatott meg. Már ez alkocmmal is felhívjuk olvasóink figyelmét, városunk tőzgyökeres polgáraink e báljára.

* Rablótámadás Debreczenben. Tegnapelőtt este Békéssy József, a fogyasztási adóhivatal könyvelője ellen követtek el eddig ismeretlen tettesek rabló merényletet. Békéssy az adóhivatal külső és belső kulcsait minden este egy kis bőrtáskában szokta hazavinni. Ezzel a táskával haladt tegnapelőtt este is a Homokkertben levő lakására. Mikor a vasuti hidon keresztül haladt, két előtte ismeretlen alak megtámadta, kezéből kicsavarták a táskát és elmenekültek. A rablók nyilván azt hitték, hogy a táskában pénz, vagy más értéktárgyak vannak, nagyot nézhettek mikor csak kulcsokat találtak benne. Egyebekben rászolgáltak ok a kulcsra is, de az olyanra, amelylyel u'ánuk zárják be az ajtót.

* Az új tizkoronás jegyek kibocsátásának tudvalevőleg 1901. január 1-én kellett volna megtörténnie; a kibocsátást azonban alkalmasint elfogják halasztani. A halasztást valószínűleg a jegyek kedvezőtlen megítélésben részesült kiállításával fogják indokolni; tényleg azonban annak egészen más oka van. Az osztrák kormányának ugyanis e jegyek ellenében utólag még 10 millió koronát kellett volna az osztrák-magyar banknál letennie; miután azonban ezt még eddig nem teljesítette és a szükségeltető arany beszerzéséről csak mostan gondoskodik, természetesen az új tizkoronás jegyeket sem lehet a megállapított időben kibocsátani.

* Kitiltott tolvaj. Tegnap délután a zsibvásárban egyik szemfüles rendőrnek feltűnt, hogy egy ember csak úgy szür alatt árulja porciáját. Hozzá ment és igazolásra szólította fel. Erre azonban a szürös atyafi futásnak eredt és ugyancsak derék

munkát adott az őt üldöző rendőrnek, míg eltudta fogni. A rendőrségen azután kisült, hogy Tamás József napszámos, kit már többszörösen kitiltottak a város területéről, most is csak úgy lopva jött be s egy szerezéson, meg két vasalón akart tulajdoni, melyeket szintén lopott. Kihallgatása után a rendőrség letartóztatta.

* A debreczeni képtárlatot tegnap nagy számu s distingvált közönség látogatta meg. Különösen sokan voltak négy óra után, amikor a tárlat képeiben már világítás mellett gyönyörködhetek. Az ötezredik látogató egy művészi képet kap ajándékba:

* **A Csanak-féle raktár tolvajai.** Tegnap részletesen hirt adtunk arról a vakmerő és rendszeresen üzött rablásról, amelyvel Kádár Pál megyei hajdu és Deák István házmester, a Csanak József raktárát pusztították. A rendőrségnél tegnap végezték be kihallgatásukat s mivel kiderült, hogy a főbűnös Kádár Pál, csak őt tartották fogva, míg Deák Istvánt ideiglenesen szabadlábra helyezték. A házmester első utja az erősen károsult Csanak Józsefhez vezetett s mikor tudtára adták, hogy a házmesterségtől elcsapatik, volt elég bátorsága azt követelni, hogy hat hétre adják ki a fizetését. A főbűnös Kádár Pál hajduról azonnal levették a hajdu ruhát s megengedték neki, hogy rendőri felügyelet mellett más ruhát vegyen magára. A rendszeresen üzött betörés hőstől mikor azt kérdezték, hogy miért rendezett pezsgős vacsorát? azt felelte:

— Kérem szépen a barátaim engem már többször meghívtak mulatságra, hát visszaakartam nekik adni a szives vendéglátást.

A pezsgős vacsorának nagyon drágán adta meg az árát, még pedig az állásával és hosszú időre a szabadságával.

* **Polgárosítás.** A város jog- és pénzügyi bizottsága javasolja, hogy Bige Sándor debreczeni lakosnak a polgári oklevél 120 korona lefizetése után adassék meg s hogy ebbe a 120 koronába tudja be a tanács azt az ötven koronát, amelyet a községi kötelekbe történt felvételnél fizetett.

* **A gázgyár átvétele.** Debreczen város szeptemberi közgyűlésében a gázgyár átvétele és üzemben tartására három zézezer korona folyó számlahitelt szavazott meg. Az idevonatkozó biztosítéki okiratot tegnap olvasta fel a jog és pénzügyi bizottság előtt Ábrahám László tiszti főügyész. A bizottság elfogadását ajánlja.

* **Engedély tulajdonjog bekebelezésére.** Érdekes határozatot hozott a tegnap délután üléselő jog- és pénzügyi bizottság. Határozatából kifolyólag ugyanis azt javasolja a városi tanácsnak, hogy Leiter Gergely és Csige István debreczeni lakosoknak, akik

tanyabirtokot vásároltak, adja meg a tulajdonjog bekebelezésére szóló engedélyt, a polgári oklevél megszerzése nélkül.

* **Zsaroló és fenyegető levelek.** Valami rakoncátlan banda működik most Debreczenben, amely nagy előszeretettel írja a zsaroló és fenyegető leveleket. Tegnap több ügyvéd, tekintélyes állásu tisztviselő és nagykereskedő kapott ilyen leveleket, amelyben a banda tagjai halálfenyegetéssel pénzt követelnek. Ki tudja hová vezethet ennek a bandának a rakoncátlankodása, ha a rendőrség kellő erélylyel nyomukra nem kutat s ahogy kívánatos lenne, le nem füleli őket.

* **A gutli erdő kihasználásának kérdése** képezte tegnap a vita tárgyát a városházán. A tisztifőügyész az irtásnál meghagyott magfák értékesítését javasolja, mivel a kiirtott területek beültetése már megtörtént. — A fűrdömester ezt ellenezte. — A jog és pénzügyi bizottság a főügyész indítvány kapcsán azt javasolja a tanácsnak, hogy indítsa meg az eljárást a magfák kihasználása iránt.

* **Nyarálók a Pallagig.** A nagy-erdő kihasználásának kérdése foglalkoztatta tegnap délután a jog- és pénzügyi-bizottságot. A bizottság hosszúságú eszmecsere után azt javasolta, hogy a nagyerdő irtását úgy engedélyezze a városi tanács, hogy a pallagig vezető nagy utról jobbra-balra elhuzódó erdőség ötven öl távolságban megmaradjon, ott a tisztások fákkal ültessenek be, hogy idővel az utat mentén a Pallagig nyarálók épülhessenek. Szép terv. De vajjon megvalósul-e valaha?

* **A Parator.** — Köszvényt, csuizt, rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat párszor használva megszüntet. Ára 70 fill. Kapható Francics és Jóna drogueriájában, Debreczen, Kossuth-u. 6.

* **Fazekas Mihály siremléke.** Debreczen város jog- és pénzügyi-bizottsága tegnap délután Vecsey Imre tb. főjegyző elnöklété alatt ülést tartott. Az ülésen felolvasták a főiskolai magyar irodalmi önképző-társulat kérvényét, amelyben a Fazekas Mihály siremlékére, száz forintot kérnek a várostól. A jog- és pénzügyi-bizottság azt javasolja a tanácsnak, hogy a jövő évi költségvetés terhére százötven koronát adjon a város Fazekas Mihály siremlékére.

* **Hova menjünk délelőtti reggelre?** Az „Angol Királynő” szálloda sörcsarnoka vagy élettermébe, melynek törekvő tulajdonosa kiváló gondot fordít arra, hogy azon régen és általánosan megnyilvánult elismerést, melyet kitűnő konyhája és figyelmes kiszolgálás által kiérdemelt, a napnak ezen szakában is érvényesítse. A nagy választékú frissen készült reggelizet a legkiválóbb Dreher-féle korona-sört (à la pilseni) szolgáltatja. Ami a színház utáni vacsorázást illeti, ő, a mindenre kiterjedő figyelmével annyira megnyerte Debreczen és vidéke intelligenciájának pártolását, hogy színház után a legtöbb család csak hozzá siet, mivel tudja, hogy az

ő étterme valóságos találkozó helye városunk előkelőségének. Zeneestély minden nap, felváltva Rácz Károly és a Magyarai Testvérek zenekara által.

TÁVIRATOK.

A német császár elutazása.

Budapest, nov. 16. Boroszló-ról táviratozzák, hogy a merénylet után Vilmos császár megtartotta szemléjét a Vértes-kaszárnyában, de azután kiadta a rendeletet elutazásának előkészítéséhez. A császár este utazott el. A pályaudvarhoz egy század vérttestestőr kísérte ki. Az utcákat ezrével öntötte el a nép, amely ovációban részesítette a császárt. Vilmos császár Grosstrehlicre utazott, ahol holnap udvari vadászat lesz.

Az orosz czár betegsége.

Szent-Pétervár, nov. 16. Az orosz czár állapota egyre aggasztóbbá válik s betegségének híre Németországban is részvétellel találkozik. Ma Konstantinápolyból a szultán intézett részvételtáviratot a czárhoz.

Viharos ülés.

Zágrább, november 16. A mai tartományi ülésen nagy vihar volt. A bán, mikor az ellenzékiek a trónörökös házassági nyilatkozatának becizikelyezéséről szóló javaslat tárgyalása során sürgős indítványt terjesztettek be, árulással vádolta őket. Leirhatatlan vihar keletkezett. Az ellenzékiek szitkok között ökölbe szoritott kezekkel rohantak feléje. Erre a bán elhagyta a termet, az elnök pedig az ülést nyomban beszüntette.

Kilépések az Ugron-pártból.

Budapest, nov. 16. Az Ugron-párt mai értekezletén Bartha Miklós bejelentette, hogy Polónyi Géza és Szalay Károly a pártból elveik fenntartása mellett kiléptek. Az értekezlet tagjai a távollévő Ugron Gábort a párt ragaszkodásáról táviratilag értesítették.

Vasuti szerencsétlenség.

Budapest, november 16. Brüsszelből táviratozzák, hogy a főváros közelében egy személyvonat kisiklott. Az utasok közül heten súlyosan megsebesültek.

Hegedűs Sándor miniszter Aradon.

Budapest, nov. 16. Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter — mint nekünk Aradról táviratozzák — eredeti tervétől eltérőleg, a temesvári banket után szalonkocsiját az aradi vonathoz kapcsolhatta és már éjjel 11 órakor Aradra érkezett. A miniszter nem szállott ki, hanem kocsiában

aludt. Ma reggel 8 órakor tisz'elgett nála a vasuton Urbán főispán és Salacz polgármester. A miniszter melegen válaszolt az üdvözlésre és azután kíséretével és a fogadtatására megjelent urakkal behajtatott a központi szállóba reggelizni.

Bosnyákok és hercegovinaiak a cárnál.

Budapest, nov. 16. Pétervárról jelenti egy távirat: A „Sviet“ azt írja, hogy a bosznia-hercegovinai mohamedánok küldöttsége, melyet Ferencz József vonakodott fogadni és amely azóta Konstantinápolyban is járt, Pétervárra szándékozik jönni. A mohamedán küldöttséghez az orthodox szerbek deputációja fog csatlakozni és a két küldöttség együttesen fogja előadni panaszait, melyek főleg az egyházi jogok és az egyházi javak elkobzására vonatkoznak. A „Sviet“ hozzáteszi, hogy a csár valószínűleg nem fogadja a küldöttséget, de Oroszország nem nézheti tétlenül az okkupált tartományok nemzetiségeinek elnyomását.

A burok aranya.

Budapest, nov. 16. Londonból táviratozzák: A transvaali bányatársaságokat, melyeknek székhelye többnyire Londonban van, nagyon fölbószította Hicks Beach pénzügyminiszternek az a kijelentése, hogy a hadi kiadások nagyrésze Transvaal gazdag bányáiból okvetlenül meg fog térülni. A Robinson-bánya igazgatója a napokban tartott közgyűlésen hevesen kikelt az angol kormány ama szándéka ellen, hogy a bányaipar erős megadóztatása által akarja a hadiköltségeket behozni. Hir szerint az összes aranybánya-társaságok együttesen fognak protestálni a kormány tervezett eljárása ellen.

Öngyilkossági kísérlet.

Budapest, nov. 14. Háromszor csilingelt ma délelőtt a mentők telefonja, mind a három esetben öngyilkosságot jelentett a rendőrség. A derék mentők két öngyilkos leányon rögtön segítettek is, a harmadik esetben azonban nem volt több dolguk, csak éppen, hogy összeszidták és utána megvigasztalták Csencs Alajos östendős szabót, a ki a Hajó-utca 12. szám alatti lakásán rozoga pisztolyát kétszer el-sütötte. A lövéstől azután annyira megijedt, hogy maga kiáltott segítségért, azt állítva, hogy két golyó hatolt a szájába. A mentők azonban sem golyókat, sem sérülést nem találtak. — Beks Anna tizenhat östendős cselédleány reggel félhat órakor Rózsa-utca 35. szám alatti lakásán sósavat ivott. A kis parasztleány szerelmi bánatában kereste a halált, de a mentők ellenszerei annyira meggyöngítették a sósav erejét,

hogy néhány nap mulva gyógyultan hagyhatja már el a Rókus-kórházat, a hova be-szállították. — Kilencz óra felé a Nefelejts-utczába hívták a mentőket. A 24. számú házban lakó Burkovszky Gizi hú-zonhárom éves nevelőnő szorult segélyre, a ki, nem tudni mi okból, szintén megutálta az életet. Lugköldatot ivott s a mérég alaposan összeégette belső szerveit. Most a Rókus-kórházban ápolják.

Osztálysorsjáték.

Budapest, nov. 16. Az osztálysorsjáték mai záróhuzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 20.000 koronát nyert: 62259. — 2000 koronát nyertek: 13537 47718. — 1000 koronát nyertek: 57007 76775. — 500 koronát nyertek: 1025 85854 93777 97849. — 300 koronát nyertek: 1531 4795 38002 39231 41173 42042 50990 65700 72346 73733 82839 95848 96454. — 100 koronát nyertek: 789 7732 11123 12005 18804 21858 26880 28983 21071 32364 37246 49982 51452 55291 56278 72154 75806 76316 76697 79180 828882 86793 86869 90356 91801 98638 99893. A többi kihuzott számok 40 koronát nyertek.

VEGYES.

Elégett család. Rémes sorssal pusztult el a svédországi Wexiöben egy egész család. A mult éjjel — mint egy távirat jelenti — kigyuladt egy parasztház és a bent alvók közül csak a gazda tudott kimenekülni, ellenben felesége, apja és gyermekei a lángok között lelték halálukat. Ám a ház gazdája is menekülés közben oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár óra mulva kiszenvedett.

Hetezer kérő. Ha van valaki, aki semmikép sem jogosult, hogy kérők hiányán panaszkodjék, ugy egy B. Ellen nevű idahói hölgy, akinek annyi kérője akadt, mint talán az Egyesült Államok egy más leányának sem. Ellen kisasszony ugyanis elkövette azt a meggondolatlanságot, hogy néhány hét előtt a következő kishirdetést tette közzé: „Egy 19 éves fiatal hölgy, házias nevelésű és csinos megjelenés, házasság céljából egy hozzáillő fiatal ember ismeretségét keresi. Ha a jelentkező ellen az apának nincs kifogása. 50,000 dollár hozományon kívül még egy farmot is kap.“ A hirdetésnek roppant hatása volt. Már az első héten 5000 kérő jelentkezett és a második héten még 2000 levél érkezett, ugy, hogy Ellen kisasszonynak és az apjának ugyancsak volt dolguk az ajánlkozók lajstromozásával. Volt köztük mindenféle foglalkozásu ember: pásztorlegény, kereskedő, ügyvéd, orvos, farmer, pap, költő stb., de a vége mégis az lett, hogy Ellen kisasszony a 7000 kérő közül egyet sem talált kedvére valónak, hanem egy szomszédos farmer fiával jegyezte el magát, akit már gyermekora óta ismert.

Tőkepénzes koldusasszony. Versaillesban a minap meghalt egy Leret Mária nevű öreg koldusasszony, a kinek szegényes lakását átvizsgálva, arra a meglepő fölfedezésre jutottak,

hogy az öreg asszony, a ki alamizsnából tengette életét, tulajdonképen egyike volt Versailles leggazdagabb polgárnőinek. Egy ütött-kopott ládában ugyanis 160 000 frankot találtak aranypénzben és értékpapirokban, egy ócska harisnyából pedig, mikor föl-emelték, 60.000 franknyi aranypénz gurult ki. Az öreg koldusasszony 83 évet élt és mindig templomok előtt koldult. Hogy nem ok és nem eredmény nélkül választotta ezt a helyet, azt ime hagyatéka bizonyítja, a mely most egy csemő, szintén koldus-sorban tengődő rokonára száll.

HÁZTARTÁS.

Az ágynemű szellőztetése Nem csak üdvös, de szükséges, hogy nyáron minél többször, ha lehet naponként kiszellőztessük jól a használatban levő ágyneműt. Téves felteggás azonban, hogy a forró napsugarakra kell azt kitenni. A forró napon a tollak kiszáradnak és törékenyek lesznek. Inkább jó meleg levegőn, de árnyékba kell a dunnákat és párnákat kitergetni.

Letűzött paplanok mosása. A letűzött paplanokat, ha nincsenek se-lyem vagy atlaszszövettel behuzva, még lehet mosni. Langymeleg szappanos vízbe kimossuk a paplanokat; éjjelen át hideg vízben áztatuk, másnap kicsavarjuk és fölaggatjuk, a sarkakat többször kinyomkodva és a paplanokat szárítás közben többször megforgatva. Végül erősen kiverjük azokat porolóval, hogy a gyapot jól földagadjon.

INGATLANOK FORGALMA.

Dr. Moskovics Miksa és neje Rosenberger Hermina veszik a debreczeni 2404. sztjvkben foglalt régi 1703. sz. házat Tóth Samu és társaitól 32,000 koronáért.

Hadházi Imre veszi a debreczeni 7918. sztjvkben foglalt 2454. sorsz. házat és 7396. 7397. hrsz. ondódi földet dr. Sárai Bertalan és neje Sáray Angelától 14000 koronáért.

Bacsó Jánosné Balogh Juliánna veszi a debreczeni 5698. sztjvkben foglalt régi 3159. sorszámú házat Hadházi Imrétől 10,000 koronáért.

CSARNOK.

A várrom tündére.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Az öreg Rimay olyan meggyőzőleg mondta el szavait, hogy Andor eláliott szávdékától s visszament menyasszonya mellé.

Ha így akarsz édes apám, legyen a te akaratod szerint. Nemes szívedet most

sem tagadhatom meg. Pedig ha úgy átéltem volna, mint mi, ki tudja nem változtatnád é meg véleményedet. Az aggteleki barlang borzalmas odúba vezetett s kétségbeejtő helyzetben ott hagyott bennünket. Ha nincsen egy nemes szívű ember, aki felholtan vonszolta ki velem együtt a hő'gyeket, ugyan nem érezed a viszontlátás édes örömeit.

— Rettenetes! — jgyezte meg az öreg Rimay

— És tudod-e, hogy abban a hitben jött előre, hogy mi ott veszünk. Arról is gondoskodott, hogy ezt neked megtáviratozzák. A nővéred vette rá. Az a nemes szívű leány látszólag belemen: kívánságába. De azután feléressett minke s mindent felfedtet elöttünk. A mi vagyonunkra áhított Birtai.

No lásd édes fiam, — szolt Rimay, — a nővére nemes szívvvel volt hozzátok, érte kell nektek Birtainak is megbocsátanotok. Lássá, hogy milyen különbség választ el titeket ő tőle. Jó, nemes szívek maradtatok, ő gonosz indulatu örök. Jó volt, hogy felvilágosítottak. E perctől kedve többé nem lépheti át házunk küszöbét. Hidd meg jobban, rá nézve érzékenyebben mi nem sujthatjuk.

— Legyen úgy édes apám, a hogy te akarod

— Lásd fiam, őt már megbosszulta sorsa. Számüzve van onnan, ahol mindig tárt karokkal fogadták, ahol második honát találta fel. De nem érteném meg, hogy miért izgatnók az ő bünéért mi is magunkat. Oly nehezen jutottunk ehhez a kis boldogsághoz, hogy kár lenne egy ilyen lelketlen ember miatt szerteszét izgatni azokat is megzavartatni. Gyermekeim! felejtsetek el. Örvendezzünk inkább a boldog viszontlátás édes örömeinek.

Folyt. köv.

Debreczeni boszorkányok.

A mulatságot folytatták ezután tovább. A teánál Miczike pajkosan felállott s hogy a hangulatot kedvesebbé tegye, felköszöntöt mondott a jegyesekre. Beszédét, amely talpraesett volt, azzal végezte:

— S mi el az ilyen jelenet előttem különösen nagy értékkel bír, rajta leszek, hogy hasonló örömet minél előbb szerezzek magamnak is.

Persze egyszerre kedélyessé lett a társaság. Miczike nyilatkozata különösen a mamáknak esett igen jól. Bercziné oda is sugta a mellette ülő Dalidainénak:

— Te, aranyos egy lány ez a Miczike.

Valóságos kis boszorkány. Biztosítlak róla, hogy leveszi a lábáról Horláthot.

III.

Három hét telt el.

A Dalidaiék sesta-kerti nyaralójában nagy a sürgés-forgás. A lányok a konyhában, szobákban teznek vesznek. Egyik a főzősnél segít, a másik a szobában csinósítja a butorokat.

Dalidainé csak elhülled, mikor belép:

— Lányok! Mit csináltok! Mire való már ez a tulságba hajtott rendezgetés. Az idő eltelik. Két óra múlva itt lesznek a vendégek. Valame nyien a templomba mentek és ti még így néztek ki, mintha eselédai lennétek ennek a háznak. Egy kettő, öltözködjétek... Te, Miczi te! Hallod! Te, rá se hederitesz szavaimra. Te egy rettenetes lány vagy. Varmos Jenő a vőfélyed. Tudod, hogy milyen kritikus ember és éppen te fordítasz a legkevesebb gondot a csinósításodra.

— Szép vagyok én úgy is.

— A leány soha se lehet eléggé szép.

— Nem akarok én Varmosnak tetszeni.

— Tán bizony Horláthon jár az eszed.

— Jár valakin! Azazhogy... Eh, ha a Gondviselés bokrot adott, ad hozzá nyulat is. Sobse busuljon mamuskám, leszek még én is mennyaszony.

(Folyt. köv.)

Legnagyobb ékszer kereskedés.

A ki arany, ezüst és ékszernemüket jól és olcsón

óhajt vásárolni, forduljon a

Blau Lipót és fiai utóda

elsőrangú és legnagyobb ékszerész céghez, mert elismert tény, hogy csakis ott részesül a n. é. közönség előzékeny és lelkismeretes kiszolgálásban.

Feltünő olcsó árak!

Minden darab jóállás mellett adatik el.

Ézüst ornametika kizárólagos raktára.

Ézüst ornametika kizárólagos raktára.

Kedvező. alkalom.

Van szerencsém a n. é. közönséget tudatni, miután szalonát és zsirt nagy mennyiségben szállítok külföldre a

sertés húst

kivétel nélkül különként

(40 kr. 80 fillérért)

árusítom; úgy szintén mindenféle hentes cikkek jutányos árért kaphatók, mindg frissen.

isztelettel:

Retzár Kristóf

hentes

Debreczen, Csapó-utca 68 szám.

ÉRTESÍTÉS.

Biró Gyula volt pécsi divatkereskedő összes áruit kedvező áron megvettük s azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a legszebb férfi divat cikkeket, úgymint **czipókat, kalapot, ingeket** igen olcsó áron adhatjuk a vevőinknek.

Igen olcsó téli női és férfi jáger árak **női blouzok, alsó szoknyák** nagy választékban kaphatók.

isztelettel

Székely Jenő és társa.

Főtér, Hungária kávéház mellett.

Vasutasoknak és vagongyári vevőknek 10%-kal olcsóbb.

Hajdu-Szoboszlón

a hajdumegyei takarékpénztár új emeletes épületében a földzinten levő boltokból még

két bolt

úgy kereskedőknek, mint iparosoknak is igen alkalmas helyiség

kiadó.

MA,

november 17-én, azazszombaton

nagy hurka estély

lesz Ullmann Károly Korona-Vendéglőjében. (Csapó utca 17.)

Tisztán kezelt italokról és pontos kiszolgálásról gondoskodom.

Tisztelettel:

Ullmann Károly,

vendéglős.

UTMUTATÓ.

Weisz Adolf posztó, gyapjuszövet kereskedésében legujabb divatu szövetek érkeztek. Kossuth-utca, Takarékpénztár-épület.

Reiner Flóra utóda női kalap divatterme, Debreczen, Kossuth utca.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék férfiak részére Schwartz Dániel dohányzó eszköz különlegességi üzletében kaphatók.

Deutsch Ede varrógép raktára, Piacz-utca 73. dr. Tihanyi ház. Még csak rövid ideig. Singer gépek 30 frt. Karikahajós 50 frt. Vibretin szivarkahajós 45 frt.

Antal Vincze uri szabó angol és francia divatszövegeiből nagy raktár, Simonffy utca 1. sz., új bérpalota.

Blattner Gyula épület üveges, üveg- és porcellán kereskedése, Főtér, Főtérzsdo mellett

Goldstein Karolina Orvosi elismerésben részesült Első Magyar mellfüzőgyára Debreczen, Főtér. Ajánlja mellfüző különlegességeit.

Antal Vinczéné szabászati és női varroda terme. Csapó-utca 18. sz. a. Legujabb divat szerint.

Schwarz Viktor szepességi vászon és kész fehérneműek áruháza, Simonffy-utca városi bérház-épület. Blousokban és kötényekben nagy választék.

Neumann Testvérek czipó és uri divat áruháza, Tisza-palota.

Apró hirdetések.

Egy a könyvitelben írtas, szép írással bíró megbízható egyén ki délutáni szabad óráiban szerény díjazás mellett irodámban foglalkozásnyerhet **Katz Jakab**.

Kömüves és ácsmesteri vizsgára készülők alapos előkészítést nyerhetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Fényképet várom örmester.

Egy jó karban levő pedálos czimbalom olcsón eladó. Kut-utca 30.

Legjobb kötött harisnyák jutányos árban beszerezhetők **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett. **Harisnyafeléseket elvállalok.**

Nevelőnek ajánlozik VI-ik reálistá I-II-III osztályu tanuló mollé. Czim a kiadóhivatalban.

Óvadékképes volt kereskedő bizalmi állást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Uj citrom, gesztenye, füge, orosz hal és tea legolesőbb bevásárlási forrás Khon Henrik fűszerkereskedésében, gróf Degenfeld-tér 7.

Kiadó 1901 május 1-én Burgondia-utca 16 szám alatt 7 szoba, fürdő-szoba, hozzátartozó mellékhelyiségek házmesteri lakkkal, külön udvarral ellátott urilakás, új házban jó vizű kuttal. Bővebbet Berger Jenő építész irodájában Széchenyi-utca 21.

Himzett és előrajzolt karácsonyi ajándéktárgyak legolesőbban beszerezhetők **Füstös testvéreknél** Stenczinger-házban.

Hegyi új bor kapható literenként 40 krajczárért. Sas-utca Gambrinus söresarnok.

Nagy-Péterfián Honvéd-utca sarkán levő ház igen kedvező feltételek mellett eladó, vagy kat. vendéglőnek, esetleg fűszerüzletnek minden óráan kiadó. Ért.: József kir. herczeg-utca 16.

Egy jó karban levő nyolcz ló erejű cséplő garnitúra eladó. Kertész-utca 1. szám.

Férfi ruha tisztítását, javítását és átalakítását is legpontosabban eszközöl Hubay György férfi szabó és ruhatisztító. Piacz-u. a főposta mellett.

Czipő üzlet áthelyezés.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy **Battyányi-utca 6. szám alatti Stiber-féle**

czipőüzletemet

december hótól **Battyányi-utca Nagys Ssabó Emma** urnő házába helyezem át.

Raktáron levő áruimat tetemesen

leszállított árban

bocsátom a n. é. közönség rendelkezésére. Becses pártfogásukat kérve tisztelettel

Réti György.

czipész.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Magyarádról, hol sikerült nagyobb mennyiségű (100 hekt. lit.) **1898. évi termésű bort** vásárolnom, haza érkeztem, s azon kellemes helyzetben vagyok, hogy daczára az ideai szűk bortermésnek, **1898. évi termésű Miska Magyarádi bort** továbbra is literenként 40 krért árusítok el. Tisztelettel **Bán László**, (a Colégium mellett).

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy üzlethelyiségemet **1900. október 29-én**

A Simffy-utcai városi bérházba a saroktól 2-ik bolt

helyeztem át.

Az **őszi és téli idényre** érkezett nagyválasztéku divatos bel és külföldi **gyapjuszöveteket, színes atlasz és adriákat, valamint őszi és téli maradék öltöny szöveteket rendkívül olcsó árak** mellett árusítom.

KLEIN JAKAB

POSZTÓKERESKEDŐ

Legjutányosabb árban beszerezhetők **ujdonságok, alkalmi**

ajándék tárgyak

legjobb minőségű **illatszerek szappanok, fog-, köröm haj és ruha kefék, legfinomabb acél zsebkések és ollók, pénz és szivar tárczák, a n. közönség figyelmében ajánlom újabban felszerelt és legszerényebb igényt kielégítő műiparú raktáramat.**

Illó tisztelettel

Szent-Királyi Tivadar.

Üzlethelyiség változtatás.

Évek óta fennálló

czipő, kalap és uri divatáru üzletemet főtér Ranunkel-házból

VÁROSI UJ BÉRHAZBA

a városházával szemben

Mendelovits Lajos dohánytőzsdéje mellé helyeztem át.

Kérem a n. é. vevőközönséget, hogy új üzlethelyiségemben is b. bizalmukkal megtisztelni és ezentul is szíkségleteiket

férfi, női és gyermekczipőkben, férfi és fiu csizmákban, kalapok, sapkák és nyakkendőkben

szóval a férfi divathoz tartozó cikkekben nálam fedezni sziveskedjék.

Allandóan **dus választókat leglobb minőségben** tartok raktáron és azokat **feltűnően meglepő olcsó áron** árusítom.

Tisztelettel

Révész Zsigmond a városi új bérházban.

FEIN KAROLIN Uj női kalap divat-terme

Bécsi bevásárlási utamból hazatérve, isz/elettel van szerencsém a n. é. hölgyközönségnek b. tudomására hozni, miszerint

női kalap divattermemet

nagyobbitás végett áthelyeztem **Kossuth-utca 8. szám, Parti Ferencz fűszerüzlete és közvetlen a színház mellé.**

Főtörekvésem oda irányul, hogy az **őszi és téli idényre** divatos, izlésnek megfelelő, **dus választókban a legujabb női model és g ermekkalapokban. kapizsonokban és arcfátyolokban a legelegánsabb kivitelben a legjutányosabb árak** mellett állok mélyen tisztelt megrendelőim rendelkezésére. Továbbá raktáron **gyászkalapokat** tartok mindenemű megrendelésre a leggyorsabban, valamint ezen cikket készletben is tartom.

Tisztelettel:

Fein Karolin.

női-divat kalap árusnő.

Kossuth-utca a színház mellett.

Vendéglő és szálloda

átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a **Németh András-féle „Vasut”-hoz** czimzett (Debreczen egyik legregibb)

szálloda és

vendéglőt

átvettem s azt (nov. 17-én) szombaton este

megnyitom.

mely alkalomra a jó bort és jó konyhát kedvelő közönség t. tisztelettel meghívom.

Tisztán kezelt finom borok.

uj bor literre 36 kr.

Jó vacsora.

Zóna vacsora (mindennap) 10-20 kr.

Mindig dus étlap.

Uj butorokkal berendezett szép tiszta szobák.

Pártfogást kér tisztelettel

Főgel Ferencz.

vendéglős.

Hunyadi utca, a népkertt l sz mben.